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Модель інтеграції комп’ютерних технологій у систему фахової підготовки майбутніх учителів 
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На основі розкриття змістової сутності дисципліни „Комп’ютерне аранжування” пропонуються 

шляхи і методи практичного впровадження комп’ютерних технологій у навчальний процес. 
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 Постановка проблеми в загальному вигляді... На сучасному етапі в Україні відбувається 

становлення нової системи освіти, яка орієнтована на вступ у світовий освітній простір. Одним із 
важливих напрямків розвитку суспільства є його глобальна інформатизація. Комп’ютерні технології все 
глибше проникають у життя людини, а інформаційна компетентність визначає рівень її освіченості та 
фахової компетентності.  

 Поява пристроїв для запису та обробки звукової інформації, спеціалізованих комп’ютерних програм 
відкрила нову сторінку в музичному житті суспільства. В ХХІ столітті вони стали доступними для 
широкого загалу, а також знайшли своє застосування у професійній музичній діяльності. Використання 
цих досягнень прогресу відкриває великі перспективи в мистецькій освіті, а також створює передумови 
для модернізації освітньої сфери.  

 Можливості мультимедійних технологій як засобу реалізації естетичних вподобань та здобуття 
освіти, естетичного розвитку та виховання особистості важко переоцінити. Доступність і різноманітність 
комп’ютерних технологій (тривимірність, анімація, відео, звук, широка колекція тембрів інструментів, 
різноманітність ефектів звучання, інтерактивність) дають можливість розглядати їх як відкрите 
середовище для творчості та самоосвіти студентів та вчителів. 

 За допомогою комп’ютерних технологій музиканти можуть здійснювати звуковий колаж, створювати 
оркестровий супровід (акомпанемент), конструювати музичні фрагменти, редагувати записаний 
матеріал. Комп’ютер уможливлює розучування п’єс з „оркестром”, виступає в якості „віртуального хору” 
під час диригування, допомагає здійснювати музично-слуховий аналіз мелодій (тем) творів у процесі 
вивчення історії музики. Для багатьох музичних дисциплін комп’ютер є джерелом бібліографічних та 
енциклопедичних знань поряд із літературними виданнями.  

 Відомий американський педагог, доктор Вілард Дагет зазначає, що світ, у якому доведеться жити 
нашим дітям, змінюється вчетверо швидше, ніж наші школи [1, с.122]. 

 На жаль, переважна більшість сучасних учителів музики не використовує можливостей 
комп’ютерних технологій у своїй фаховій діяльності або використовує їх недостатньо. Це пов’язано із 
відсутністю дисципліни „Комп’ютерне аранжування” у навчальних планах багатьох ВНЗ України. 
Якісна підготовка майбутнього вчителя музики знаходиться в прямій залежності від доцільного 
поєднання навчальних дисциплін, загальної методичної спрямованості та практичного методичного 
забезпечення. До традиційного, визначеного навчальними програмами, комплексу запропонованих 
дисциплін, що опановують студенти під час навчання в освітньому закладі, необхідно, на наше 
переконання, впроваджувати курс з комп’ютерного аранжування у підготовку фахівців. 

 В умовах переходу до інформаційного суспільства, формування відповідного простору необхідно 
переглянути зміст навчальних програм, організувати підготовку педагогів, які володіють сучасними 
прогресивними технологіями та методиками. Цим обумовлюється актуальність обраної проблеми.  

 Аналіз досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми... Питанням 
використання комп’ютерних технологій у навчальному процесі присвятили свої праці Н. В. Апатова, 
Т. Л. Архіпова, В. В. Безуглий, Н. Д. Бєлявіна, Н. І. Бойко, В. Ф. Олійник, О. В. Суховірський, С. М. Яша
нов та ін. Проблемам формування інформаційної культури майбутніх вчителів присвячені роботи 
О. І. Шиман, І. Ю. Шахіної, О. Б. Красножон, І. М. Смирнової. Розвитком творчих здібностей, 
пізнавальної активності майбутніх вчителів засобами комп’ютерних технологій займалися 
Ю. М. Казаков, Л. М. Покровщук та ін. 

 Проте аналіз праць свідчить, про відсутність спеціальних досліджень, присвячених проектуванню 
та розробці навчальних програм, змісту та методиці викладання відповідних дисциплін, метою яких мав 
би стати розвиток фахової компетентності майбутніх учителів музики засобами комп’ютерних технологій. 

 Формулювання цілей статті... Мета статті – запропонувати модель інтеграції комп’ютерних 
технологій у процес фахової підготовки майбутніх учителів музики на основі розкриття змістової сутності 
дисципліни „Комп’ютерне аранжування”. 
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 Виклад основного матеріалу... Підготовка викладачів за спеціальністю „Педагогіка і методика 
середньої освіти. Музика” (кваліфікація – вчитель музики, етики і естетики) відповідно до постанови 
Кабінету Міністрів України від 24 травня 1997 року № 507 „Про перелік напрямів та спеціальностей, за 
якими здійснюється підготовка фахівців у вищих навчальних закладах за відповідними освітньо-
кваліфікаційними рівнями” та постанови Кабінету Міністрів України від 13 грудня 2006 року № 1719 
„Про перелік напрямів та спеціальностей, за якими здійснюється підготовка фахівців у вищих 
навчальних закладах за освітньо-кваліфікаційним рівнем бакалавра”, а також постановою Кабінету 
Міністрів України від 20 січня 1998 року № 65 „Про затвердження Положення про освітньо-
кваліфікаційні рівні (ступеневу підготовку)” може здійснюватися за чотирьохступеневою структурою на 
відповідних освітньо-кваліфікаційних рівнях: І – молодший спеціаліст, ІІ – бакалавр, ІІІ – спеціаліст, IV 
– магістр. Таку підготовку можна здійснювати на базі одного або декількох вищих педагогічних 
навчальних закладів ( І, ІІ, ІІІ ) рівнів акредитації. 

 Згідно з базовими навчальними планами спеціальностей Хмельницької гуманітарно-педагогічної 
академії дисципліна „Комп’ютерне аранжування” відноситься до циклу навчальних дисциплін 
професійної підготовки майбутніх учителів музики.  

 Мета цієї дисципліни – ознайомити студентів із можливостями передових комп’ютерних технологій 
у галузі музичної індустрії; навчити майбутніх вчителів практичному застосуванню комп’ютерних 
технологій у фаховій діяльності. 

 Вивчення даної дисципліни базується на поетапному та послідовному оволодінні прийомами роботи 
із відомими звуковими та музичними комп’ютерними програмами. Обсяг курсу складає 239 годин (4,5 
кредита, 6 модулів, які поділяються на 8 субмодулів).  

 Курс розрахований на декілька етапів вивчення. На кожному етапі відбувається формування 
конкретних теоретичних знань, практичних умінь та навичок роботи з персональним комп’ютером, 
програмним забезпеченням і музичним обладнанням. Кожна комп’ютерна програма передбачає 
конкретну мету та завдання, які викликають загальне творче зацікавлення даною дисципліною.  

 Зміст навчального матеріалу дисципліни викладено послідовно для І, ІІ, ІІІ освітньо-
кваліфікаційних рівнів.  

 Ми намагались скомпонувати програмний матеріал за розділами, кожен з яких має свою назву й 
охоплює відповідні теми модулів. 

 У програму даного курсу увійшли найбільш уживані професійні програми для роботи зі звуком та 
MIDI-інформацією на персональному комп’ютері. Працюючи з ними, студенти навчаються створювати 
MIDI-файли, записувати та редагувати цифровий звук, набирати нотні тексти тощо.  

 Відбір програмних продуктів відбувався з урахуванням доцільності у практичному використанні під 
час майбутньої фахової діяльності; ступеня складності засвоєння (враховуючи обмеження кількості годин 
навчальної дисципліни); можливості підтримки програмного забезпечення комп’ютерною технікою. Тому 
принципово важливим є створення належного рівня технічного забезпечення освітнього процесу, який 
може бути досягнутий за умови повної комп’ютеризації навчальних закладів.  

 Створення спеціалізованих музичних комп’ютерних лабораторій, оснащених необхідним апаратним 
та програмним забезпеченням (комп’ютери, MIDI-клавіатури, акустичні системи, мікрофони, аудіотеки 
тощо) викличе зацікавлення досягненнями музичної індустрії, сприятиме розвитку пізнавального 
інтересу, творчої активності та фахової компетентності майбутніх учителів.  

 Вивчення програмного матеріалу базується на принципах лінійності (який полягає в тому, що 
змістова лінія навчального матеріалу реалізується систематично і послідовно з поступовим 
ускладненням, по одній висхідній лінії, причому новий навчальний матеріал викладається на основі 
уже вивченого і в тісному взаємозв'язку з ним) та концентричності (який допускає повторне вивчення 
окремих розділів і тем змістової лінії як на одній, так і на різних ступенях навчання з розширенням та 
поглибленням змісту і удосконаленням рівня його вивчення). Це дозволяє зміцнювати знання з кожної 
теми та забезпечувати цілісність викладу всього матеріалу. 

 Програма, що пропонується, має чітку структуру. Її можна простежити : а) по вертикалі – тезисно (з 
ІV по VI курс), та б) по горизонталі – комплексно як поєднання кількох завдань одночасно в єдиному 
процесі. Розділи змісту в групі а) – це завжди коло питань, яке можна вирішити лише завдяки 
поєднанню теорії і практики. У даному випадку головного значення набуває процес індивідуального 
накопичення діяльнісно-практичного досвіду протягом тривалого часу у виважено логічній послідовності 
ускладнень. 

 Наприклад, простежимо зміст завдань групи а).  
 Поняття „Стандарт General MIDI” уводиться на першому етапі під час вивчення нотного редактора 

Finale. Студенти вчаться створювати MIDI-файли а також експортувати такий тип файлів в інші 
формати. На другому етапі під час вивчення розділу „Цифровий звук. Способи запису та редагування”, 
студенти знайомляться з роботою та функціональними особливостями музичних програм-конструкторів, 
автоаранжувальників, мультитрекових аудіо та MIDI-секвенсорів. Водночас майбутні фахівці 
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поглиблюють свої знання щодо обробки MIDI-інформації та навчаються різноманітним прийомам її 
редагування засобами вищезгаданих програм. На третьому етапі відбувається творчий процес 
використання набутих знань та практичних умінь у навчальній та експериментально-дослідницькій 
діяльності студентів, який передбачає створення власних композицій та різноманітних творчих проектів 
на високому рівні фахової компетентності.  

 Завдання групи б) стануть предметом наступної публікації. 
 Концепція нашої програми базується на основних педагогічних принципах, що спрямовані на 

цілісність – усвідомлення системоутворюючої функції у набутті знань; творчу активність – розуміння 
аксіології творення нового змісту; рефлексію – формування вмінь та навичок самоаналізу та самооцінки, 
що набуває особливої значущості при великому обсязі навчального матеріалу для самостійного 
опрацювання; варіативність – створення педагогічних умов постійного вибору способів організації 
навчальної діяльності та виконання завдань; наочність – залучення слухових, зорових аналізаторів. 

 Вивчення даної дисципліни здійснюється на основі планомірного та послідовного засвоєння 
провідних наукових ідей та фактів, що утворюють основу теоретичної та практичної підготовки 
студентів, сприяють формуванню їх наукового світогляду.  

 Специфікою викладання дисципліни є синергетичне засвоєння теоретичного матеріалу в умовах 
його безпосереднього опанування, що визначає ефективність навчання. Тому на вивчення теоретичних 
положень у програмі відводиться значно менша кількість годин. Співвідношення аудиторних годин та 
тих, що відводяться на самостійну роботу студентів, визначається навчальним планом відповідного ВНЗ. 

 Лекційний курс передбачає знайомство з програмним забезпеченням, музичним обладнанням, 
основами звукорежисури, аранжуванням музики на персональному комп’ютері. Отримані теоретичні 
знання закріплюються на лабораторних та практичних заняттях. 

 Велику кількість часу відводиться вивченню програми Finale, засвоєнню її функціональних 
особливостей та набуттю вмінь та навичок швидкого набору нотних текстів (виготовлення різноманітного 
наочного дидактичного матеріалу для уроків), що є важливим у професійній діяльності викладача 
музичного мистецтва.  

 Кредитно-модульна система організації навчання спонукає до упорядкування змістового 
компоненту навчальної дисципліни, його своєчасне вивчення, забезпечує ретельний контроль якості 
засвоєння матеріалу. За умов демонстрації студентом недостатньої якості оволодіння необхідною сумою 
знань та умінь, він не допускається до наступного виконання навчальної програми.  

 Контроль за набуттям необхідних вмінь та навичок студентів із дисципліни „Комп’ютерне 
аранжування” проводиться відповідно до навчального плану, визначених модулів та відбувається з 
урахуванням поточного та підсумкового оцінювання. Для цього використовуються основні та допоміжні 
форми моніторингу (основні – залік та екзамен, які здійснюються в сесійний період, допоміжні – 
комп’ютерне тестування, лабораторні роботи, практичні роботи, творчі атестаційні роботи, які 
виконуються в міжсесійний період). У програмі курсу представлена розробка якісних показників рівнів 
компетентності студентів у оволодінні навчальним матеріалом. 

 Висновки... Отже, підсумовуючи викладене, зазначимо, що значне впровадження комп’ютерних 
технологій у всі сфери життя вимагає нових компетентних фахівців, які вміють ефективно застосовувати 
їх переваги у своїй професійній діяльності. Зміст запропонованої дисципліни включає підібраний обсяг 
матеріалу, який доцільно використовувати в процесі фахової підготовки майбутніх учителів музики. 
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Аннотация 
А.А.Барицкая 

Модель интеграции компьютерных технологий в систему специальной подготовки будущих учителей 
музыки 

На основе раскрытия смысловой сущности дисциплины „Компьютерная аранжировка” предлагаются пути и 
методы практического внедрения компьютерных технологий в учебный процесс.  

Ключевые слова: профессиональная подготовка, компьютерные технологии, компьютерная аранжировка. 
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Summary 
O.A.Baryts’ka 

The Model of Computer Technologies Integration into the System of Special Training of the Future Teachers of 
Music 

On the basis of revealing the essence of the subject “Computer Arrangement” the ways and methods of practical 
introduction of computer technologies into the  education process are offered. 
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Впровадження інноваційних технологій в систему підготовки менеджерів освіти 
 

В статті розкривається зміст розвивальної та контекстної технології навчання слухачів 
магістратури, подається короткий опис деяких інноваційних методів підготовки майбутніх 
менеджерів освіти. 

Ключові слова: розвивальна та контекстна технології навчання, менеджери освіти, слухачі 
магістратури, інноваційні технології. 

 
Постановка проблеми в загальному вигляді… Характерною особливістю процесу професійної 

підготовки майбутніх менеджерів освіти має стати його спрямованість на підготовку фахівців, здатних не 
стільки адаптуватися і пристосуватися до наявних умов, скільки бути здатними активно сприймати і 
здійснювати ситуації змін, що відбуваються в освітньому середовищі. Ці освітні орієнтири на початку 90-
х років минулого століття отримали міжнародне визнання й набули розвитку в концепціях, програмах і 
рекомендаціях ЮНЕСКО [1, с.42]. У кінці 70-х років XX століття автори всесвітньовідомої доповіді 
Римському клубу („Навчання без кордонів”) обґрунтували положення щодо основних типів навчання: 
„підтримуюче” та „інноваційне”. „Підтримуюче навчання” – це процес і результат такої навчальної (а в 
результаті й освітньої) діяльності, мета якої – підтримка і відтворення існуючої культури, соціального 
досвіду, соціальної системи. „Інноваційне навчання” – це процес і результат такої навчальної й освітньої 
діяльності, що стимулює внесення інноваційних змін в існуючу культуру, управлінське середовище [2, 
с.81]. 

Тому інноваційний підхід до побудови процесу професійної підготовки є не тільки дидактичною 
проблемою, оскільки має вихід на соціально важливі питання суспільного розвитку. Ми погоджуємось з 
дослідниками, які дотримуються точки зору, що поняття „інновація” стосується не тільки створення і 
поширення нововведень, а, головним чином, таких змін, які носять суттєвий характер, супроводжуються 
змінами в стилі діяльності, стилі мислення [3, с.56]. 

У процесі осмислення і проектування концептуальних підходів до професійної підготовки майбутніх 
менеджерів освіти предметом нашої уваги був вплив педагогічних технологій на оновлення змісту, форм 
організації професійної підготовки управлінців, формування професійної компетентності і професійно 
важливих особистісних якостей, готовності до виконання різних функцій професійної діяльності. 

Аналіз досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми… Розробкою 
педагогічних технологій займалися В.Безпалько, М.Кларін, Р.Куличенко, А.Нісімчук, О.Падалка, 
Н.Платонова, Н.Тализіна, О.Довженко, В.Шатуновський, Н.Шмельова, О.Шпак, І.Якиманська та ін. 
Термін „педагогічна технологія” отримав широке змістове та організаційне наповнення. Ми поділяємо 
погляди В.Сластьоніна і Н.Шмельової стосовно того, що педагогічна технологія – це упорядкована 
сукупність дій, операцій та процедур, які інструментально забезпечують отримання діагностичного та 
прогностичного результату у змінних умовах освітнього процесу [4; 5] 

Формулювання цілей статті… Мета статті – розкрити зміст інноваційних технологій у системі 
магістерської підготовки майбутніх менеджерів освіти. 

Виклад основного матеріалу… Загалом, використання інноваційних технологій у процесі 
професійної підготовки майбутніх менеджерів освіти спрямовувалося на: 

- теоретичну підготовку майбутніх менеджерів освіти у необхідному для реалізації ними своїх 
професійних функцій; 

- формування у магістрантів вміння бачити, грамотно аналізувати і вирішувати управлінські 
проблеми; 


